

Godišnje izvješće o provedbi provedbenog programa za 2023. godinu

Nositelj izrade
Općina Dicmo, Dicmo Kraj 43

Dicmo, siječanj 2024. godine

1. Osnovno o Provedbenom programu Općine Dicmo i izvješću o provedbi Provedbenog programa za razdoblje od 1. siječnja 2023. godine do 31. prosinca 2023. godine

Provedbeni program Općine Dicmo za razdoblje od 2021.- 2025. godine (u daljnjem tekstu: Provedbeni program) kratkoročni je akt strateškog planiranja koji definira ciljeve iz srednjoročnog akta strateškog planiranja u skladu s proračunom jedinice lokalne samouprave odnosno Općine Dicmo. Provedbeni plan se donosi na mandatno razdoblje izvršnog tijela i vrijedi za vrijeme trajanja mandata izvršnog tijela sukladno Zakonu o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi te Zakonu o lokalnim izborima.

Sukladno navedenom Općina je pristupila izradi Provedbenog programa te je Odlukom o pokretanju postupka izrade Provedbenog programa Općine za mandatno razdoblje od 2021.- 2025. godine, KLASA: 302-02/21-01/1, URBROJ: 2175/02-02-21-1 od 3. kolovoza 2021. godine pokrenut proces izrade dokumenta. Sukladno Odluci o imenovanju Radne skupine za izradu Provedbenog programa imenovana je i radna skupina u sljedećem sastavu:

1. Petar Maretić, načelnik Općine
2. Ivan Vukšić, predsjednik Općinskog vijeća Općine
3. Marko Vukas, pročelnik Jedinostvenog upravnog odjela
4. Drago Jukić, Općina Dicmo
5. Jelena Bilan, Općina Dicmo
6. Matea Radan, Neokod d.o.o. za savjetovanje

Za izradu Izvješća o provedbi Provedbenog programa Općine Dicmo za razdoblje od 1. siječnja 2023. godine do 31. prosinca 2023. godine korišteni su dostupni podaci Općine (Proračun Općine Dicmo za 2023. godinu, Izmjene i dopune Proračuna Općine Dicmo za 2023. godinu, podaci Državnog zavoda za statistiku, Financijske agencije, Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, Hrvatske gospodarske komore, Hrvatske obrtničke komore, Registra udruga, izvješća resornih ministarstava i državnih upravnih organizacija te ostale dostupne baze podataka).

Člankom 18. Uredbe o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave propisan je obvezni sadržaj kratkoročnih akata strateškog planiranja: vizija, mandat i misija, opis kratkoročnih razvojnih potreba i razvojnih potencijala, prioritete i obrazloženje za odabir prioriteta, terminski plan provedbe mjera, aktivnosti i projekata za provedbu posebnih ciljeva, ključne pokazatelje ishoda i pokazatelje rezultata s ciljnim vrijednostima, financijski plan za provedbu mjera, aktivnosti i projekata te procjena fiskalnog učinka i opis okvira za praćenje provedbe. Provedbeni program Općine predstavlja kratkoročni strateški dokument kojim se utvrđuju ciljevi, mjere i projekti Općine koji moraju biti usklađeni s strateškim dokumentima višeg ranga odnosno s Planom razvoja Splitsko-dalmatinske županije za razdoblje 2021.-2027. godine te Nacionalnom razvojnom strategijom Republike Hrvatske do 2030. godine. Provedbeni program razvoja bit će usmjeren na definiranje osnovnih polazišta daljnjeg uravnoteženog razvoja Općine, utemeljenog na održivom i učinkovitom korištenju raspoloživih resursa, sukladno načelu partnerstva i suradnje te ostalim temeljnim načelima politike lokalnog razvoja. Administrativne poslove za potrebe izrade i implementacije obavlja Jedinstveni upravni odjel Općine Dicmo.

2. Analiza stanja kao osnova razvojnih potreba i razvojnih potencijala

2.1. Osnovni podaci o Općini

Općina je smještena u Splitsko-dalmatinskoj županiji i ukupne je površine 68 km². Prema popisu stanovništva iz 2021. godine broji 2.805 stanovnika i jedna je od rijetkih koja bilježi porast broja stanovnika. Općina spada u red manjih općina površinom i brojem stanovnika u Splitsko-dalmatinskoj županiji. Općina obuhvaća ukupno sedam naselja: Dicmo Ercegovci, Dicmo Kraj, Dicmo Krušvar, Dicmo Osoje, Dicmo Prisoje, Dicmo Sičane i Dicmo Sušci. Najveće naselje je Dicmo Kraj s 689 stanovnika, Dicmo Prisoje s 610 stanovnika, Dicmo Sičane 451 stanovnika, Dicmo Krušvar s 457 stanovnika, Dicmo Osoje s 387 stanovnika, Dicmo Ercegovci s 121 stanovnika i Dicmo Sušci 90 stanovnika. Općina graniči na sjeveru s Gračom Sinjom, na istoku s Gradom Triljem, na jugu s Općinom Dugopolje i zapadno s Općinom Muć i Općinom Klis.

Dicmo je i naziv za suho nizinsko polje u kršu dugo oko 15 kilometara od sjeverozapada (Donje Dicmo) do jugoistoka (Gornje Dicmo) široko 2,5 kilometara. Nadmorska visina mu je između 315 do 319 metara.

2.2. Općinska uprava, usluge općinske uprave i digitalizacija

Općina je ustrojila Jedinostveni upravni odjel. Jedinostveni upravni odjel ustrojava se za obavljanje poslova u jednom ili više upravnih i/ili stručnih područja, a uvažavajući organizacijsku povezanost u cilju učinkovitog obavljanja poslova iz samoupravnog djelokruga Općine. Općinski načelnik usmjerava djelovanje Jedinostvenog upravnog odjela u obavljanju poslova iz njegovog djelokruga i nadzire njegov rad. U ostvarivanju prava i dužnosti općinski načelnik koristi podatke, izvješća i prijedloge za rješavanje određenih pitanja koje mu dostavljaju pročelnik, određuje mu zadaće, daje upute i smjernice za rad, sukladno svojim pravima i dužnostima.

Unutarnje ustrojstvo Jedinostvenog upravnog odjela, nazivi i opisi poslova radnih mjesta s opisima razina standardnih mjerila za klasifikaciju radnih mjesta, broj izvršitelja i druga pitanja od značaja za rad Jedinostvenog upravnog odjela uređuju se Pravilnikom o unutarnjem redu Jedinostvenog upravnog odjela kojeg donosi općinski načelnik na prijedlog pročelnika Jedinostvenog upravnog odjela ili službenika ovlaštenog za privremeno obavljanje poslova pročelnika Jedinostvenog upravnog odjela u skladu s zakonom.

U pogledu postupka digitalizacije Općina je u 2023. nadogradila novu web stranicu Općine. Predviđeno je da se sljedeći zahtjevi predaju putem online forme: jednokratne pomoći, troškovi ogrjeva, rođenje djeteta, otpis komunalne naknade, oslobađanje od plaćanja komunalne naknade, promjena komunalne naknade, preslika građevinske dozvole, postavljanje reklama, korištenje javne površine te potvrde o dugovanju prema Općini.

S ciljem povećanja dostupnosti i izbora javnih usluga u pripremi je i povećanje transparentnosti kroz dostupnost svih pojedinačnih transakcija iz Proračuna Općine, otvorenost i javnost djelovanja tijela i upravnih tijela Općine putem Zakona o pravu na pristup informacijama.

2.3. Osnovno o Proračunu Općine za 2023. godinu

Proračunsko planiranje prihoda i rashoda osnovni su uvjet održivog rasta i razvoja svake jedinice lokalne samouprave. Proračun Općine za 2023. godinu te projekcije Proračuna za 2024. i 2025. godinu pokazuju kako se planira povećanje Proračuna u 2024. godini. Povećanje proračunskih prihoda planira se zbog postupnog povećanja dostupnosti raznih bespovratnih sredstava.

Stoga je važan pokazatelj kvalitete ulaganja i proračunske potrošnje strateško planiranje odnosno ostvarivanje strateških ciljeva i proračunsko planiranje u skladu s strateškim ciljevima. Strateški ciljevi se realiziraju kroz razvojne projekte jedinice lokalne samouprave, programe iz djelokruga jedinice lokalne samouprave te kroz mjere kojima se planira realizacija postavljenih strateških ciljeva. Stoga je nužno da proračun prati strateške ciljeve u smislu praćenja povezanosti ciljeva i proračuna te praćenja realizacije ciljeva.

2.4. Demografski pokazatelji

Trendovi iseljavanja nisu zahvatili i Općinu Dicmo koja je prema popisu stanovništva iz 2021. godine imala 2.805 stanovnika a 2011. godine 2.802 stanovnika odnosno broj stanovnika je porastao za 0.05 %. Od ukupnog broja stanovnika u samom naselju i sjedištu Općine naselju Dicmo Kraj živi 689 stanovnika odnosno 20 posto stanovnika dok 80 posto stanovnika živi u preostalim naseljima ruralnog tipa. U 2020. i 2021. godini zabilježeno je, nakon prethodnih godina kada je broj stanovnika konstantno i brže rastao, usporavanje rasta broja rasta stanovnika. U tom smislu zadržavanja stanovništva doprinijele su mjere, programi i aktivnosti općinske uprave od kojih su najznačajnije sljedeće demografske mjere sa svrhom poboljšanja demografskog stanja područja i podizanja kvalitete života: veliki projekti u Poslovnoj zoni s ciljem zapošljavanja većeg broja osoba, jednokratne pomoći za novorođenčad u iznosima većim od drugih jedinica lokalne samouprave iste veličine, jednokratne pomoći za nabavu računskih bilježnica za učenike osnovnih škola, sufinanciranje troškova prijevoza predškolske djece i učenika srednjih škola te druge pozitivne mjere s ciljem zadržavanja mladog stanovništva.

Prema posljednjem popisu stanovništva iz 2021. godine Općina je imala najveći broj stanovnika u dobnoj skupini od 45 do 49 godina te u dobnoj skupini od 15 do 19 godina.

Stanovništvo na području Općine je mlađe od prosječne starosti ukupnog stanovništva na području Republike Hrvatske i prosječna starost je ispod 40 godina.

Najveći udio stanovništva na području Općine je završilo srednjoškolsko obrazovanje. U ukupnom broju stanovnika sa završenim srednjoškolskim obrazovanjem njih 55 posto obrazovano je za poslove u prerađivačkoj industriji, građevinarstvu i inženjerstvu. U ukupnom broju stanovnika njih više od 10 posto je visoke stručne spreme. U ukupnom broju nezaposlenih osoba njih 30 posto ima završena zanimanja vezana uz proizvodnju, rukovanje strojeva i slično.

Općina je i u 2023. godini provodila najznačajniju mjeru naknada za novorođeno dijete, a roditelji su primali uvećane naknade od 13. veljače 2023.

2.5. Predškolski odgoj i školsko obrazovanje

Na području Općine registrirana je jedna ustanova za predškolski odgoj i obrazovanje s matičnim objektom u Dicmo Kraj koja broji u pedagoškoj godini 2023./24. 84 upisane djece, što je 17 više upisane djece u odnosu na 2022./23. godinu. Povećan broj upisane djece je ostvaren zahvaljujući otvorenju izdvojene jedinice dječjeg vrtića na katu općinske upravne zgrade. Formirane su dvije dodatne vrtićke skupine te su rasterećene postojeće skupine, čime je ostvareno poboljšanje pedagoškog standarda.

U Dječjem vrtiću su stalno zaposlena četiri odgajatelja, pripravnica, asistentica, ravnateljica i četiri spremačice. U 2023. godini Općina Dicmo je za rad Dječjeg vrtića Ana izdvojila gotovo 150.324,11 €.

Osnovna škola Ante Starčevića je jedina osnovnoškolska ustanova na području Općine.

Općina sufinancira 90 % troška mjesečne pokazne karte za studente. Za stipendije je Općina u 2023. godini izdvojila 21.756,48 €.

2.6. Kultura

U pogledu udruga iz područja kulture, civilnog društva i ostalih udruga Općina financira udruge u ukupnom iznosu od 12.275,16 €, na temelju Javnog poziva za financiranje javnih potreba u području kulture, civilnog društva, te financiranje svih ostalih udruga koje nisu u

okviru sporta Općine Dicmo u 2023. godini . Glavna aktivna udruga na području kulture je Kulturno umjetničko društvo Dicmo. Udruga je osnovana 2007. godine i broji 30 članova. Cilj udruge je promicanje, razvitak i unaprjeđenje kulturne baštine Cetinske krajine. Primarna zadaća je očuvanje i njegovanje tradicijskih plesova i pjesme s područja Cetinske krajine. Rad društva podijeljen je u pjevačku i plesnu sekciju. Djelatnosti udruge su okupljanje građana koji se bave očuvanjem baštine Cetinske krajine, promicanje i unapređivanje kulturne baštine, te njegovanje i očuvanje tradicijskih plesova i pjesme Cetinske krajine, organiziranje savjetovanja, predavanja, seminara, kongresa, tribina i drugih stručnih skupova o problemima, strukovno povezivanje te stručno i profesionalno usavršavanje članova, suradnja s drugim istovrsnim i sličnim udrugama i organizacijama u inozemstvu, te svim organizacijama koje podupiru rad Udruge, ostvarivanje stručne suradnje s domaćim i inozemnim strukovnim udrugama, izdavanje stručnog časopisa sukladno zakonu, obavljanje drugih aktivnosti koje doprinose ostvarivanju ciljeva osnivanja utvrđenih Statutom sukladno zakonu.

Glavni nositelj kulturnih manifestacija je Općina.

Općina je za rad vjerskih zajednica u 2023. godini izdvojila 11.308,92 €.

2.7. Civilno društvo

Na području Općine ukupno je registrirano 26 udruga iz područja kulture, sporta, gospodarstva. Najveća udruga je Dobrovoljno vatrogasno društvo Sveti Jakov – Dicmo. Ukupno je u 2023. godini za rad Dobrovoljnog vatrogasnog društva Sveti Jakov izdvojeno 72.628,77 €.

2.8. Sport

Najvažnije sportsko društvo na području Općine je Sportsko društvo Sveti Jakov – Dicmo. Cilj udruge je promicanje, razvitak i unaprjeđenje sporta i zdravlja. Djelatnosti koje udruga obavlja su okupljanje građana koji se bave sportom, promicanje i unapređivanje sporta i bavljenja sportom, obavljanje drugih aktivnosti koje doprinose ostvarivanju ciljeva osnivanja utvrđenih Statutom sukladno zakonu, sportska priprema, sportska rekreacija, sportska peduka, organiziranje sportskog natjecanja, vođenje sportskih natjecanja.

U 2023. godini za rad sportskih udruga izdvojeno je 11.952,19 € na temelju Javnog poziva za financiranje javnih potreba u sportu Općine Dicmo u 2023. godini.

2.9. Zdravstvo i socijalna skrb

Općina je kvalitetno pokrivena primarnom i sekundarnom zdravstvenom zaštitom. Dostupnost zdravstvenih ustanova je u krugu 20 kilometara. Na području Općine djeluje ambulanta opće obiteljske medicine u sklopu Doma zdravlja Sinj. Zavod za hitnu medicinu Splitsko-dalmatinske županije, Ispostava Sinj, je udaljena 11 kilometara od Dicma. Klinički centar Split, kao najveća zdravstvena ustanova u Dalmaciji, je udaljen 24 kilometara od Dicma. Općina sukladno proračunskim sredstvima osigurava građanima s područja Općine viši standard socijalne skrbi i zdravstvene zaštite od onog utvrđenog na razini Republike Hrvatske.

Sukladno Odluci o socijalnoj skrbi stanovnici Općine mogu ostvariti pravo na pomoć za podmirenje troškova stanovanja, pravo na jednokratnu pomoć, pravo na jednokratnu pomoć povodom rođenja djeteta, pravo na sufinanciranje troškova prijevoza učenika i studenata, pravo na stipendiju, pravo na dodjelu prigodnih poklon paketa, pravo na pomoć za podmirenje troškova boravka djece u vrtiću. Pod troškovima stanovanja smatraju se troškovi električne energije te vode i odvoza kućnog otpada. Pravo na pomoć za podmirenje troškova električne energije ostvaruje samac u iznosu od 70,00 kuna mjesečno dok četveročlana obitelj ostvaruje pravo na pomoć u iznosu od 160,00 kuna mjesečno. Pravo na pomoć za podmirenje troškova vode i odvoza kućnog otpada ostvaruje se u iznosima od 40,00 mjesečno za samca do 100,00 kuna mjesečno za četveročlanu obitelj. Pravo na jednokratnu pomoć ostvaruje se za svako novorođeno dijete u iznosu od 465,00 € za prvo dijete, 530,00 € za drugo dijete, 600,00 € za treće dijete, 660,00 € za četvrto dijete i 800,00 € za svako slijedeće dijete.

Za sufinanciranje javnog prijevoza učenika i studenata izdvojeno je 69.000,01 €.

2.10. Gospodarski pokazatelji – indeks razvijenosti

Indeksom razvijenosti se mjeri stupanj razvijenosti jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave prema pokazateljima: stopa nezaposlenosti, dohodak po stanovniku, proračunski prihodi jedinice lokalne, odnosno područne (regionalne) samouprave po stanovniku, opće kretanje stanovništva, stopa obrazovanosti i indeks starenja.

Prema Odluci o razvrstavanju jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave prema stupnju razvijenosti iz 2017. godine (NN 132/17) Općina Dicmo s indeksom razvijenosti 98,934 bila je svrstana u četvrtu skupinu jedinica lokalne samouprave te se nalazila na 288. mjestu od 556 jedinica lokalne samouprave. Prema Odluci o razvrstavanju jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave prema stupnju razvijenosti koja je stupila na snagu 13. siječnja 2024. godine (NN 3/24) Općina Dicmo je sa indeksom razvijenosti 100,442 razvrstana u petu skupinu jedinica lokalne samouprave te se nalazi na 246. mjestu od 556 jedinica lokalne samouprave. Prema ovoj Odluci Općina Dicmo više ne spada u kategoriju potpomognutih područja.

2.11. Tržište rada

U Općini je kontinuiran pad broja nezaposlenih osoba. Tako je u studenom 2023. godine na području Općine zabilježeno 129 nezaposlenih osoba, dok ih je u studenom 2022. godine bilo 141. stopa nezaposlenosti po mjestu rada je, uspoređujući navedena dva mjeseca, pala sa 15,3 % na 12,9 %.

Općina potiče poduzetništvo kontinuiranim radom na razvoju infrastrukture Radne zone Dicmo. Kroz 2023. godinu Općina je radila na izradi projektne tehničke dokumentacije za projekte Uređenje nerazvrstane ceste NC-KRA-1001, od ŽC 6120 do Radne zone Dicmo, te Proširenje komunalne infrastrukture Radne zone Dicmo u obuhvatu UPU 12. Planirano je da se navedeni projekti apliciraju za bespovratna sredstva kako bi Općina novim poduzetnicima u zapadnom dijelu Radne zone pružila potrebnu infrastrukturu. Naime, u 2023. godini, u Radnoj zoni Dicmo, u zemljišta je uložilo četvero poduzetnika.

Pozitivni su trendovi rasta broja poduzetnika kao i pad broja i stopa nezaposlenih osoba na području Općine.

2.12. Poljoprivreda

Na području Općine stanovništvo se stoljećima bavi poljoprivredom te proizvodnjom poljoprivrednih proizvoda na područjima koja su vegetativno prihvatljiva za uzgoj pojedinih kultura. Dobna struktura poljoprivrednika je takva da je većina starije životne dobi te je stoga upitan daljnji opstanak poljoprivredne proizvodnje.

2.13. Turizam

S obzirom na velik porast smještajnih kapaciteta na području Općine Dicmo cilj Općine je ponuditi turistima turistički sadržaj, a s obzirom na prirodne i prostorne predispozicije aktivni turizam se uz gastro i vjerski turizam postavlja kao idealna opcija. Povećana turistička ponuda područja doprinjela bi ekonomskoj razvijenosti područja, te produljenju turističke sezone u Županiji. Slijedom navedenog Općina ulaže u tematske staze kao što su Tematska staza Prisoje, Staza Gospi Sinjskoj i ostale.

3. Izvješće o napretku u provedbi mjera

Status provedbe najvažnijih projekata u skladu s planom provedbe razvojnih projekata utvrđenim Provedbenim programom Općine Dicmo za razdoblje 2021.-2025. godine, uz sažetu analizu provedbe mjera, podatke o proračunskim sredstvima iskorištenim tijekom izvještajnog razdoblja i zaključak o ostvarenom napretku u provedbi mjera u provedbenom programu glasi kako slijedi:

Uređenje naselja i stanovanja

Gradnja i opremanje Zelenog parka Dicmo;

VRIJEDNOST PROJEKTA: 119.450,53 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: n/p

Zaključak o ostvarenom napretku: projekt je upješno realiziran.

Tematski park povijesnih putova i željezničke postaje „Rera Dicmo“;

VRIJEDNOST PROJEKTA: 124.895,53 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: 145.681,46 €

Zaključak o ostvarenom napretku: radovi na projektu su završeni 15. prosinca 2023., a u siječnju 2024. će Općina uputiti APPRRR-u Zahtjev za nadoknadu sredstava prema Ugovoru o sufinanciranju projekta. Vidljivo je veće ulaganje proračunskih sredstava nego što je planirano, što je rezultat velike inflacije i povećanja cijena materijala.

Prostorno i urbanističko planiranje

Projekt uređenja bujice Suvoja;

VRIJEDNOST PROJEKTA: 1.327.228,08 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: 7.805,63 €

Zaključak o ostvarenom napretku: predviđenom dinamikom. Izrađeno je koncepcijsko rješenje s kojim se dalje uređuju odnosi i obveze između dionika u projektu. Na temelju koncepcijskog rješenja izrađen je i idejni projekt kanala u svrhu prodaje i parcelacije zemljišta u zapadnom dijelu Radne zone.

Projekt uređenja tematske staze „Prisoje“;

VRIJEDNOST PROJEKTA: 26.544,56 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: n/p

Zaključak o ostvarenom napretku: u tijeku, predviđenom dinamikom.

Projekt uređenja Staze Gospi Sinjskoj;

VRIJEDNOST PROJEKTA: 39.816,84 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: n/p

Zaključak o ostvarenom napretku: u tijeku, predviđenom dinamikom.

Projekt tržnice Dicmo;

VRIJEDNOST PROJEKTA: 79.633,68 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: n/p

Zaključak o ostvarenom napretku: predviđenom dinamikom.

Projekt općinskog trga i šetnice;

VRIJEDNOST PROJEKTA: 265.445,62 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: n/p

Zaključak o ostvarenom napretku: u tijeku je izrada projektne tehničke dokumentacije.

Komunalno gospodarstvo

Projekt vodovod Sušci;

VRIJEDNOST PROJEKTA: 1.061.782,47 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: 15.659,60 €

Zaključak o ostvarenom napretku: skori završetak radova, predviđenom dinamikom.

Projekt Krušvar groblje;

VRIJEDNOST PROJEKTA: 132.722,81 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: 15.956,00 €

Zaključak o ostvarenom napretku: rješavanje imovinsko- pravnih odnosa u tijeku, očekivan skori početak izrade projektne dokumentacije.

Projekt pravoslavno groblje;

VRIJEDNOST PROJEKTA: 66.361,40 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: n/p

Zaključak o ostvarenom napretku: rješavanje imovinsko- pravnih odnosa u tijeku.

Projekt groblja Osoje;

VRIJEDNOST PROJEKTA: 398.168,43 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: n/p

Zaključak o ostvarenom napretku: rješavanje imovinsko- pravnih odnosa u tijeku, usklađivanje sa prostornim planom.

Briga o djeci

Projekt izgradnje dječjeg vrtića Diamo;

VRIJEDNOST PROJEKTA: 929.059,66 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: 11.812,50 €

Zaključak o ostvarenom napretku: odrađena revizija projektne dokumentacije i izrađeni troškovnici, osigurana sredstva kroz NPOO natječaj Ministarstva znanosti i obrazovanja u iznosu od 764.483,38 €. U tijeku je provedba postupka javne nabave za odabir izvođača radova.

Socijalna skrb

Projekt „Zaželi“, faza II;

VRIJEDNOST PROJEKTA: 424.641,32 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: n/p

Zaključak o ostvarenom napretku: projekt je uspješno realiziran.

Projekt „Zaželi“, faza III;

VRIJEDNOST PROJEKTA: 189.144,19 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: 56.638,23 €

Zaključak o ostvarenom napretku: projekt je uspješno realiziran.

Kultura, tjelesna kultura i sport

Projekt arheološkog turizma „Ceste koje carstvo znače- Rimskim cestama srednje Dalmacije“;

PROCIJENJENA VRIJEDNOST PROJEKTA: 9.290,60 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: n/p

Zaključak o ostvarenom napretku: u tijeku, predviđenom dinamikom.

Projekt uređenja muzeja Rere;

PROCIJENJENA VRIJEDNOST PROJEKTA: 132.722,81 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: n/p

Zaključak o ostvarenom napretku: projektna dokumentacija je izrađena na temelju čega je zatraženo darovanje nekretnine od RH putem Ministarstva prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine.

Projekt uređenja Rekreativnog igrališta „Botić“;

PROCIJENJENA VRIJEDNOST PROJEKTA: 39.816,84 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: n/p

Zaključak o ostvarenom napretku: projektna dokumentacija je izrađena na temelju čega je zatraženo darovanje nekretnine od RH putem Ministarstva prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine.

Projekt Športsko- rekreativnog parka „Sičane“;

PROCIJENJENA VRIJEDNOST PROJEKTA: 39.816,84 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: n/p

Zaključak o ostvarenom napretku: predviđenom dinamikom, u tijeku je rješavanje imovinsko- pravnih odnosa i usklađivanje u prostornom planu.

Izgradnja društvenog doma;

PROCIJENJENA VRIJEDNOST PROJEKTA: 398.168,43 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: n/p

Zaključak o ostvarenom napretku: predviđenom dinamikom.

Protupožarna i civilna zaštita

Ulaganje u opremu civilne zaštite;

VRIJEDNOST PROJEKTA: 26.544,56 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: n/p

Zaključak o ostvarenom napretku: predviđenom dinamikom

Promet i održavanje javnih prometnica

Projekt „Biraj biciklu“;

VRIJEDNOST PROJEKTA: 52.060,52 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: n/p

Zaključak o ostvarenom napretku: projekt je uspješno realiziran.

Projekt izgradnje ceste iza Crkve sv. Jakova;

VRIJEDNOST PROJEKTA: 26.544,56 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: n/p

Zaključak o ostvarenom napretku: predviđenom dinamikom, u tijeku rješavanje imovinsko- pravnih odnosa.

Projekt izgradnje ceste od ŽC6120 do RZ Dicmo;

VRIJEDNOST PROJEKTA: 597.252,64 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: n/p

Zaključak o ostvarenom napretku: predviđenom dinamikom.

Projekt izgradnje ceste i parkirališta uz groblje Osoje;

VRIJEDNOST PROJEKTA: 26.544,56 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: n/p

Zaključak o ostvarenom napretku: predviđenom dinamikom.

Gospodarski razvoj

Radna zona infrastruktura;

VRIJEDNOST PROJEKTA: 3.318.070,21 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: n/p

Zaključak o ostvarenom napretku: predviđenom dinamikom.

Projekt „Virtualni vodič općine Dicmo“;

VRIJEDNOST PROJEKTA: 13.272,28 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: n/p

Zaključak o ostvarenom napretku: prva faza projekta je realizirana.

Lokalna uprava i administracija

Projekt energetske obnove zgrade općine Dicmo;

VRIJEDNOST PROJEKTA: 132.722,81 €

Iskorištena proračunska sredstva tijekom izvještajnog razdoblja: n/p

Zaključak o ostvarenom napretku: projekt je uspješno realiziran.

4. Doprinos ostvarenju ciljeva javnih politika

U nastavku su navedeni razvojni smjerovi i ciljevi javnih politika kojima se doprinosi provedbom mjera utvrđenih u provedbenom programu, a u okviru pojedinog cilja spomenuti su najvažniji rezultati koje je samoupravna jedinica ostvarila tijekom izvještajnog razdoblja.

Razvojni smjer 1; Održivo gospodarstvo i društvo

Općina je u izvještajnom razdoblju utrošila proračunska sredstva za:

-Ostvarenje strateškog cilja „Konkurentno i inovativno gospodarstvo“ kroz aktivnost održavanje šumskih i poljskih puteva koje poljoprivrednici koriste, utrošeno 11.575,00 €.

-Ostvarenje strateškog cilja „Obrazovani i zaposleni ljudi“ kroz aktivnost sufinanciranja rada osoba zaposlenih u programu Javni radovi, utrošeno 8.734,78 €. Ostvarenju cilja se pridonjelo i povećanjem broja zaposlenih u dječjem vrtiću nakon otvaranja izdvojene jedinice dječjeg vrtića na katu općinske upravne zgrade, povećanjem broja upisane djece u program predškolskog obrazovanja te povećanjem broja zaposlenih u jedinstvenom upravnom odjelu Općine.

-Ostvarenje strateškog cilja „Učinkovito i djelotvorno pravosuđe, javna uprava i upravljanje državnom imovinom“ kroz aktivnost rješavanja imovinsko pravnih odnosa zemljišta i zgrada na području općine i uknjižbe istih, za geodetsko katastarske usluge utrošeno 36.337,52 €.

Razvojni smjer 2; Jačanje otpornosti na krize

Općina radi na poboljšanju zdravlja mještana, podizanju razine društvenih usluga, demografskoj obnovi i sigurnosti mještana:

-Ostvarenjem strateškog cilja „Zdrav, aktivan i kvalitetan život“ kroz provođenje Javnog poziva za financiranje javnih potreba u sportu Općine Dicmo u 2023. godini i Javnog poziva za financiranje javnih potreba u području kulture, civilnog društva, te financiranje svih ostalih udruga koje nisu u okviru sporta Općine Dicmo u 2023. godini. Temeljem provedenih javnih poziva Općina je iz proračuna za udruge u sportu izdvojila 11.952,19 €, a za udruge iz područja kulture, civilnog društva i sve ostale udruge koje nisu u okviru sporta 12.275,16 €.

-Ostvarenjem strateškog cilja „Demografska obnova i bolji život obitelji“ kroz aktivnosti osiguravanja prostora za predškolski odgoj, ulaganje u sektor obrazovanja kroz potporu za đacke i studentske stipendije, utrošeno 21.756,48 €, sufinanciranje javnog prijevoza učenika i studenata, utrošeno 69.000,01 €, doniranje pomoći u novcu pojedincima i obiteljima, utrošeno 13.396,34 €, aktivnost potpore majkama za nabavu opreme za novorođeno dijete, utrošeno 14.523,17 €, poklon za blagdane u vidu socijalnog bona od 35,00 € za koji se mogu kupiti osnovne namirnice, utrošeno 13.893,33 €.

-Ostvarenjem strateškog cilja „Sigurnost za stabilan razvoj“ kroz ulaganje u sredstva i opremu dobrovoljnog vatrogasnog društva i povećanje broja osposobljenih članova dobrovoljnog vatrogasnog društva, utrošeno 72.628,77 €, sufinanciranje rada Gorske službe spašavanja, utrošeno 3.894,00 € te pomaganje rada Crvenog križa, utrošeno 4.990,00 €.

Razvojni smjer 3; Zelena i digitalna tranzicija

Općina je u izvještajnom razdoblju utrošila proračunska sredstva za:

-Ostvarenje strateškog cilja "Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost" ulaganjem u energetska učinkovitost javne rasvjete, utrošeno 29.464,55 €.

-Ostvarenje strateškog cilja „Digitalna tranzicija društva i gospodarstva“ ulaganjem u poboljšanje informatičke opreme, utrošeno 4.480,26 €.

Razvojni smjer 4; Ravnomjeran regionalni razvoj

Ravnomjeran regionalni razvoj nezaobilazna je sastavnica održivog i trajnog rasta, demografskog oporavka i smanjivanja socijalnih razlika. Općina Dicmo pripada V. skupini prema indeksu razvijenosti te više nema status potpomognutog područja. Područje je sa razvojnim posebnostima, odnosno pripada u drugu skupinu brdsko- planinskih područja. Zahvaljujući pripadnosti kategoriji potpomognutih područja i prvoj skupini brdsko planinskih područja prema Odluci o razvrstavanju jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave IZ 2017. godine (NN 132/17) koja je bila na snazi do 13. siječnja 2024. godine, Općina je imala mogućnost sufinanciranja projekata kroz Program održivog razvoja lokalne zajednice namijenjen poticanju razvoja potpomognutih područja te Program podrške brdsko planinskim područjima.

Tako je Općina u 2023. godini utrošila proračunska sredstva za

- Ostvarenje strateškog cilja „Razvoj potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima” ulaganjem u projekt “Uređenje dijela kata zgrade Općine Dicmo u svrhu dječjeg vrtića” u iznosu od 159.090,33 €.